

孩子是否受表扬,还要看家长如何表现

家委会变味成了“拼爹会”

对洪怡(化名)来说,这个元旦前的周末并不轻松。除了在单位加班,她还一家酒店订了舞台,排练儿子班上的元旦晚会。洪怡之所以这么忙碌,因为她是孩子班上家委会负责人。

记者调查获悉,学校活动中,不少都由家委会进行组织。而有的家委会则变了味,成了孩子的“拼爹会”。

本报记者 王光营 实习生 王剑秋

有了QQ微信群后,家访变没了

“不忙自己的活,还得给孩子班级组织活动。”元旦临近,不少学校都组织了庆祝活动,省城某小学家委会负责人洪怡告诉记者。周末除了加班,她和家委会的几位家长把很大精力都放在了元旦活动上。在一家酒店找了专业场地,并让孩子们带妆进行了彩排。班主任虽然也参与,但只是提了提意见。

“活动不组织也就罢了,现在老师家访都没了。”省城市民

胡女士表示,她上学的时候,老师经常家访,“当时又害怕又激动,现在当家长了,孩子的老师一次都没来过家里。”

胡女士说,孩子所在的班级以前有班级博客,后来建了QQ群,班主任和各科老师经常在群里发通知,布置作业,和家长沟通交流。“虽然很便捷,但见不到老师面,总觉得少点什么。”

“平时的家访确实不多,但孩子入学前我们都要进行家访

摸底。”省城某重点小学一班班主任表示,她每天7点半前要到班里,下午批改作业,打扫卫生,5点半之后才能回家,根本没有时间进行家访。

随着手机、网络的发达,很多事情都改为通过QQ群、微信群等进行交流。另外,各个班级都建立了家委会,很多沟通工作也改由家委会承担了,“看起来家访少了,但通过家委会和家长的沟通更多了。”

学校搞活动,组织却是家委会

记者了解到,作为代替班主任家访的一个桥梁,不少学校都建立了家委会。

从2009年开始,省城舜耕小学、山师附小等学校就成立了家委会,让家长参与学校的日常管理。学生家长石永浩是较早的参与者之一。他告诉记者,除了维持校园周边秩序,春游、植树等很多活动也都由家委会来组织。家委会有十多个常务理事,利用业余时间轮流到学校值班,帮助

家长和学校进行沟通。

但对于家委会的工作,有的家长并不认同。学生家长李松认为,虽然很多学校都建立了家委会,但家长参与学校管理的层次很低、随机性很大。家委会很多时候都忙着组织活动了,而这本应是学校的职责。

“我同桌受表扬了,都怪你不积极参加活动。”李松说,圣诞节前,女儿班里有活动,由于他出差没有参与,而孩子同桌的父

亲订了场地、联系道具等,第二天班主任就表扬了女儿的同桌。

省城某小学负责人坦言,目前确实有不少学校的家委会成员是由各班班主任自行选定,难免要考虑家庭背景等因素。

据悉,有时候学校说要办个活动,活动场地、服装道具、横幅、饮料等等家长都包了。“家委会参加活动积极是好事,但很容易成了‘拼爹会’,给孩子带来不良的影响。”

专家说法

家委会不应成为学校附属品

从2009年开始,我省就要求各中小学成立家委会,让家长对学校的工作有知情权、评议权、参与权和监督权。

目前,省城36所高中和169所初中全部设立了家委会,631所小学中有512所设立了家长委员会。

“虽然有了家委会,但大多还

都比较松散,很多成了学校活动的执行机构。”有学校负责人表示。

中国教育科学研究院研究员储朝晖表示,虽然家委会制度实施多年,但学校和家长间依然是不平等的。在教育主管部门、学校、家长之间,家委会处于从属地位,被看做一个无足轻重的组织。

“家委会搞成了联谊会,必然成为学校的附属品。”21世纪教育研究院副院长熊丙奇认为,目前法律赋予家长的权利有限,家长很难参与学校的管理。为此,教育部门应该从制度层面保障家委会的权利和责任,确保家委会的知情权、参与权和监督权。



不少校外活动都是家委会组织,由家长带领孩子参加。(资料片) 本报记者 王光营 摄

秀出魅力 就来金象山滑雪场

冰雪美人,秀出你的身材来。12月25日,济南金象山第六届“爱集采”杯冰雪美人大赛暨城市旅游小姐山东区总决赛靓丽上演。经过层层筛选,主办方从数千名报名选手中甄选出前十名入围决赛,再评选出前5名选手代表山东区参加城市旅游小姐中国区总决赛。

据了解,这些选手大都来自济南各大高校,他们通过才艺展示等将自身的美展现得淋漓尽致,比基尼秀则展示了新时代女性自信而优雅的美。活动再度成为今冬旅游市场的热点话题,各



大媒体纷纷争相报道。

此外,今年冬季,广大游客凭借2004年金象山滑雪票根可办理终身免费滑雪卡,凡在2004年12月出生的小朋友,也可以凭相关证件来金象山免费滑雪。元旦期间金象山还特别推出“家庭总

动员”活动,让孩子和爸爸妈妈在雪场互动起来,雪地拔河、雪地跨栏等雪上趣味活动,让High不停。元旦小长假,难度各异的滑雪道、松软细腻的雪质,专业的教练、多样的娱雪项目等,等着你一试身手。(郭斐)

元旦到泰山温泉泡汤吧

“寻暖去温泉,寻冷去滑雪”,进入12月份以来,在名目繁多的旅游线路中,温泉滑雪“冰火”线备受青睐。除了金象山滑雪场等品牌滑雪场广受追捧外,作为中国首席山地森林温泉的泰山温泉城,也是今年山东温泉旅游的一个明星。

“仰望泰山,俯瞰汶水,沐浴松林,鸟语花香”,是泰山温泉城的诗境和特色。木结构的走廊,人造文化石砌成的温泉池,将带给游客建筑、山体、森林融为一体的原生态感受。泰山温泉城温泉水出自地下100米,出水温度在55℃,水中富含氟、溴、钠、硫、钡、偏硼酸、偏硅酸、磷酸等

20多种对人体有益的微量元素和矿物质,属优质天然高硫高纳的硅氟复合型医疗热矿水,水质优于国家最新饮用矿泉水和热泉水的标准;景区现已建成项目有山地温泉养生区,室内游泳馆、SPA水疗馆、海浪池、通天瀑布池、洞府鱼疗池、七彩儿童池等动感温泉区,以及一系列康体休闲娱乐设施,并配有有岱岳禅汤,独尊神汤,人参泉,玫瑰泉等60多个功能各异特色温泉泡池;另配有有中式、日式、南洋式等30余栋汤屋汤院;温泉区每天最大接待容量可达到10000人次。(杜家)

滑雪送红酒

10周年庆典 品质十年 感恩回馈

【1、滑雪送红酒 引领济南滑雪新风尚】 【2、2004年12月出生的幸运儿免费滑雪啦!】

【3、元旦大作战!奔跑吧!爸比!众多好礼相送】 【4、雪场演艺 邂逅英雄联盟】

参与更多精彩 你来开启

滑雪热线: 0531-88345999 网址: www.jinxiangshan.com 地址: 山东·济南·仲宫·商家

公交线路: 65路公交车商家下车即到 自驾车路线: 济南103省道南行至仲宫大桥向东8KM即到

官方微信: @金象山景区 @金象山